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ΛΙΛΑ ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΥ: ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΑΙΣΘΑΝΟΜΑΙ
ΑΣΦΑΛΕΙΑ

vwoman.gr/lila-vlahopoulou-sto-theatro-aisthanomai-asfaleia/

Η ταλαντούχα ηθοποιός του Κρατικού θεάτρου Βορείου Ελλάδος εξομολογείται στη
Vwoman.

Της Σοφίας Αποστολίδου

Το ταξίδι της ζωής της Λίλας Βλαχοπούλου ξεκινά από την όμορφη Κέρκυρα, όπου και
μελέτησε Θεωρία της Μουσικής και αρμόνιο, στο Ιόνιο Ωδείο. Στην πορεία ο δρόμος την
έφερε στη Θεσσαλονίκη. Ο μεγάλος σταθμός της ζωής της ήταν και είναι το Κρατικό
Θέατρο Βορείου Ελλάδος σε συνεργασία με το οποίο έχει δημιουργήσει μία πληθώρα
από όμορφες θεατρικές παραστάσεις, είτε ως σκηνοθέτης, είτε ως ηθοποιός. Αυτή τη
σεζόν την απολαμβάνουμε στο «Ελεύθερο Ζευγάρι» του νομπελίστα Ντάριο Φο. Με
αφορμή την όμορφη αυτή θεατρική παράσταση, η Λίλα Βλαχοπούλου μιλάει για τον έρωτα
και το πόσο… ελεύθερο  μπορεί να είναι ένα ζευγάρι. Αποκάλυψε τους λόγους που νιώθει
ασφάλεια μέσα στο θέατρο και μοιράστηκε τις σκέψεις και τους φόβους της για την
πανδημία.

Ποιο ήταν το έναυσμα για να ασχοληθείτε με την υποκριτική τέχνη;

https://www.vwoman.gr/lila-vlahopoulou-sto-theatro-aisthanomai-asfaleia/
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Δεν είναι απολύτως ξεκάθαρο στο μυαλό μου το πότε. Σπούδαζα σε μια σχολή που δεν
μου έλεγε απολύτως τίποτα, δεν με ενέπνεε, δεν μου πρόσφερε χαρά και όραμα, με
αποτέλεσμα να αισθάνομαι μια διαρκή αίσθηση του ανικανοποίητου. Τότε ήταν που μια
φίλη μου, μου πρότεινε να δώσω εξετάσεις στη δραματική σχολή του ΚΘΒΕ. Το τόλμησα
και κατάφερα απροσδόκητα να εισαχθώ στη σχολή. Λέω απροσδόκητα, γιατί δεν είχα
κάνει προετοιμασία, δεν με βοήθησε κάποιος.

Τι αγαπάτε περισσότερο στο θέατρο;

Το θέατρο είναι το μέρος που μου προσφέρει απόλυτη ασφάλεια. Στη σκηνή αισθάνομαι
προστατευμένη. Ειδικά  τα τελευταία δύο χρόνια για μένα το θέατρο υποκαθιστά την
ψυχοθεραπεία.

Ποια ήταν η μεγαλύτερη δυσκολία που χρειάστηκε- και  χρειάζεται- να κάμψει η
τέχνη την περίοδο της πανδημίας;

Βρισκόμαστε ακόμη μέσα σε αυτό, οπότε δεν μπορώ να απαντήσω με διαύγεια και
ψυχραιμία. Αυτό που μπορώ να πω είναι το προφανές, ο πολιτισμός απαξιώθηκε από την
πολιτεία, κατακεραυνώθηκε, κατακρεουργήθηκε, δεν έλαβε απολύτως καμία στήριξη και
δεν αντιμετωπίστηκε με την φροντίδα που θα του έπρεπε, δεν αναγνωρίστηκε ως
καταφύγιο και παρηγοριά για τους πολίτες. Και σας το λέω αυτό εγώ,που είχα την τύχη και
την πολυτέλεια να εργάζομαι και να πληρώνομαι κανονικά, γιατί εργάζομαι σε ένα Κρατικό
θέατρο, είχα τη σύμβασή μου. Σκεφτείτε τους συναδέλφους μου, το συντριπτικό ποσοστό
των συναδέλφων μου, αλλά και όλων των εργατών της τέχνης, που έφτασαν σε τραγικές
καταστάσεις, γιατί αντιμετωπίστηκαν σαν χομπίστες. Σαν αόρατοι. Η κάθε μορφής τέχνη,
σε καιρούς πολέμων, καταστροφών, πανδημιών αποτελούσε από την αρχή της ιστορίας
παρηγοριά και μέσο ζωτικής σημασίας. Έχουμε ανάγκη την τέχνη,πάντα θα την
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αναζητούμε, πάντα θα την ανακαλύπτουμε και θα την γεννάμε σε οποιαδήποτε συνθήκη.
Χάσαμε για λίγο το κουράγιο και το θάρρος μας, κοινό και καλλιτέχνες, μα ακόμη και σ’
αυτήν την συνθήκη, ο κόσμος αναζητά να τραγουδήσει, να δει θέατρο, να ξεκουραστεί, να
τραφεί πνευματικά, να αποκοπεί για λίγο από τον κοινωνικό ζόφο.

Αυτή τη σεζόν σάς απολαμβάνουμε στο μικρό θέατρο της Μονής Λαζαριστών στο 
«Ελεύθερο Ζευγάρι» του νομπελίστα Ντάριο Φο. Δράττοντας της ευκαιρίας από τα
ερωτήματα που θέτει ο ίδιος ο συγγραφέας,  θέλω να σας ρωτήσω «Πόσο
υποτασσόμαστε τελικά  στις  νόρμες μιας κοινωνίας συγκεκριμένων δομών»;

Δεν το γνωρίζω. Σίγουρα δεν μπορεί να δοθεί μια συγκεκριμένη απάντηση, παρά μόνο να
το αναρωτηθούμε, να το παρατηρήσουμε ως μεγάλη πιθανότητα. Από μόνη της η χρήση
της λέξεων ‘’υποτασσόμαστε’’, ‘’νόρμες’’ και ‘’συγκεκριμένων δομών’’  δημιουργούν ένα
σφιχτό κλοιό πάντως. Έναν κλοιό, που τόσο έντεχνα καταδεικνύουν ο Ντάριο Φο και η
Φράνκα Ράμε με τη γραφή τους.

Ο Ντάριο Φο κι η Φράνκα Ράμε δημιούργησαν το «Ελεύθερο Ζευγάρι» τη δεκαετία
του 80 . Τι έχει αλλάξει και τι έχει μείνει ίδιο αναφορικά με τις σχέσεις και τον έρωτα;

Στην παράσταση νομίζω πως απαντιέται ένα μεγάλο μέρος της ερώτησης αυτής. Η
συγκινητική και αυθόρμητη συμμετοχή των θεατών,ο τρόπος που ταυτίζονται και
αντιδρούν σε μία παράσταση, που εστιάζει αποκλειστικά στο κείμενο που γράφτηκε πριν
40 χρόνια, είναι η θριαμβευτική επιβεβαίωση για μένα ότι ο πυρήνας των ερωτικών
σχέσεων μεταξύ των ανθρώπων είναι σταθερός.Αλλάζουν περιφερειακά οι δυνατότητες, η
τεχνολογία που φέρνει άλλα είδη επικοινωνίας, οι ρυθμοί, αλλά όχι ο πυρήνας.
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Και η θέση της γυναίκας; Έχει επέλθει η πολυπόθητη ισότητα ή οι έμφυλες
διακρίσεις εξακολουθούν και υφίστανται;

Οι ραγδαία αύξηση των γυναικοκτονιών στη χώρα μας, αλλά και παγκοσμίως, οι κάθε
είδους  επιθέσεις και δολοφονίες ανθρώπων της ΛΟΑΤ+ κοινότητας είναι γεγονότα που
απαντούν μέρος της ερώτησης. Ιδανικά, θα έπρεπε να μην διαπραγματευόμαστε πια την
‘’θέση’’ της γυναίκας. Από τους αγώνες παγκοσμίων φεμινιστικών κινημάτων ως την πιο
προσωπική στιγμή της καθεμιάς μας, η ζωή μας είναι ένας διαρκής αγώνας. Από τα πιο
απλά πράγματα, τις πιο απλές κουβέντες μέχρι τα στυγερά εγκλήματα και την βαθιά
κακοποίηση διαπιστώνουμε την βαθιά πατριαρχική κοινωνία μας.

Τι μπορούμε να κάνουμε, για να συμβάλουμε στην εξάλειψη των φαινομένων βίας
κατά των γυναικών είτε στον χώρο της τέχνης, είτε στην Ελληνική κοινωνία;

Να είμαστε σε επαγρύπνηση, να είμαστε αλληλέγγυοι. Είναι δυστυχώς αλήθεια, όμως
έχουμε μόνο η μια την άλλη.
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Watch Video At: https://youtu.be/kD-v6b3NUsM

ΙΝFO:

Το Ελεύθερο Ζευγάρι του Ντάριο Φο στο Μικρό Θέατρο της Μονής Λαζαριστών

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ
Σκηνοθεσία: Μιχάλης Σιώνας
Σχεδιασμός ήχου: Χρήστος Γούσιος
Μουσική: The Prefabricated Quartet
Βοηθός σκηνοθέτη: Στέφανος Πίττας
Β’ βοηθός σκηνοθέτη: Μυρσίνη Καρματζόγλου
Στίχοι-Μουσική τραγουδιού: Θοδωρής Παπαδημητρίου
Οργάνωση παραγωγής: Ειρήνη Χατζηκυριακίδου

ΔΙΑΝΟΜΗ
Γυναίκα : Λίλα Βλαχοπούλου
Άνδρας: Γιάννης Σαμψαλάκης
Καθηγητής: Στέφανος Πίττας
Φωνή γιου: Σέργιος Σωτηρούδης

Αγορά εισιτηρίων:https://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=19

https://youtu.be/kD-v6b3NUsM
https://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=2&production=52991
https://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=2&production=52991
https://www.ntng.gr/default.aspx?lang=el-GR&page=19

